
«ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΕΞΟΔΑ, 
ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ» 

Πανελλαδική Έρευνα Κοινού 



Εντολέας:  PLUM 

Περίοδος:   07  15  

Περιοχή έρευνας:  

Δείγμα:     

    

Μέθοδος:  49% CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)  

   Online CAWI (Computer Assisted Web Interviewing)  

    online panels. 

Σταθμίσεις:   

Τυπικό σφάλμα: 3,4% %  

Ερωτηματολόγιο:  

Παρατηρήσεις:  

   Palmos Analysis  

        

   .  

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 



Δημογραφικά Στοιχεία 
Έρευνας 



«Σε ποια Περιοχή κατοικείτε;» 

35% 

31% 

22% 

12% 

Περιφέρεια Αττικής 

Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη Ηπειρωτική Ελλάδα 

Κρήτη - Νησιά 



«Με ποιο φύλο ταυτίζεστε;» 

 

48% 
 

52% 



«Τι ηλικία έχετε;» 

9% 

15% 

19% 

21% 

18% 

17% 

18 - 24 ετών 

25 - 34 ετών 

35 - 44 ετών 

45- 54 ετών 

55 - 64 ετών 

65 - 75 ετών 



«Ποιο είναι το μορφωτικό σας επίπεδο;» 

34% 

12% 

39% 

15% 

Μέχρι και απόφοιτος Μέσης Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος Μεταδευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ) 

Απόφοιτος ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού 



«Ποιο είναι το μηνιαίο εισόδημα του 
νοικοκυριού σας;» 

14% 

42% 

25% 

15% 

4% 

Κάτω από 800€ 

801–1.500 € 

1.501–2.500 € 

Πάνω από 2.500€ 

Προτιμώ να μην πω (αυθόρμητα) 



«Ποια είναι η επαγγελματική σας κατάσταση;» 

31% 

20% 

18% 

16% 

14% 

Μισθωτός ιδιωτικού τομέα 

Άνεργος / Φοιτητής / Οικοκυρικά 

Συνταξιούχος 

Μισθωτός δημόσιου τομέα 

Ελεύθερος επαγγελματίας / Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 



ΜΕΡΟΣ Β’: 
Οικονομική κατάσταση & 

προγραμματισμός 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

 

26% 

 

65% 

 

8% 

 

1% 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ Αττική 
Βόρεια 
Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ζω κάτω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω λιγότερα απ’ όσα 
κερδίζω) 23% 28% 26% 27% 26% 

Ζω εντός των δυνατοτήτων μου (ξοδεύω περίπου όσα 
κερδίζω) 68% 62% 65% 61% 65% 

Ζω πάνω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω περισσότερα απ’ 
όσα κερδίζω) 7% 9% 8% 12% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 0% 1% 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ζω κάτω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω λιγότερα απ’ όσα κερδίζω) 28% 23% 26% 

Ζω εντός των δυνατοτήτων μου (ξοδεύω περίπου όσα κερδίζω) 62% 68% 65% 

Ζω πάνω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω περισσότερα απ’ όσα κερδίζω) 9% 8% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 

25 - 34 

ετών 

35 - 44 

ετών 

45- 54 

ετών 

55 - 64 

ετών 

65 - 75 

ετών 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ζω κάτω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω λιγότερα απ’ όσα 
κερδίζω) 32% 37% 30% 20% 20% 20% 26% 

Ζω εντός των δυνατοτήτων μου (ξοδεύω περίπου όσα 
κερδίζω) 61% 51% 59% 71% 71% 71% 65% 

Ζω πάνω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω περισσότερα απ’ 
όσα κερδίζω) 4% 12% 10% 8% 9% 8% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 4% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος Μέσης 

Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 
ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ζω κάτω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω λιγότερα απ’ όσα κερδίζω) 25% 28% 25% 27% 26% 

Ζω εντός των δυνατοτήτων μου (ξοδεύω περίπου όσα κερδίζω) 65% 63% 65% 65% 65% 

Ζω πάνω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω περισσότερα απ’ όσα 
κερδίζω) 8% 9% 10% 6% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 1% 1% 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας / 

Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ζω κάτω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω λιγότερα απ’ 
όσα κερδίζω) 22% 27% 31% 27% 21% 26% 

Ζω εντός των δυνατοτήτων μου (ξοδεύω περίπου όσα 
κερδίζω) 70% 63% 60% 61% 72% 65% 

Ζω πάνω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω περισσότερα 
απ’ όσα κερδίζω) 7% 9% 10% 11% 7% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 2% 0% 1% 



«Ποια από τις παρακάτω φράσεις περιγράφει καλύτερα 
την οικονομική σας κατάσταση αυτή τη στιγμή;» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 
800€ 

801–1.500 € 
1.501– 

2.500 € 

Πάνω από 
2.500€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ζω κάτω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω λιγότερα απ’ όσα κερδίζω) 26% 24% 26% 30% 26% 

Ζω εντός των δυνατοτήτων μου (ξοδεύω περίπου όσα κερδίζω) 61% 64% 68% 63% 65% 

Ζω πάνω από τις δυνατότητές μου (ξοδεύω περισσότερα απ’ όσα 
κερδίζω) 12% 11% 5% 7% 8% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 0% 1% 



«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

28% 

24% 

20% 

12% 

14% 

1% 

 

 

-  

 

 

 



n<100 

«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 
Αττική 

Βόρεια 
Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Κάθε μήνα 24% 31% 29% 29% 28% 

Συχνά (τους περισσότερους μήνες του χρόνου) 27% 22% 24% 25% 24% 

Περιστασιακά (1-2 φορές τον χρόνο) 24% 15% 20% 20% 20% 

Σπανιότερα 11% 13% 11% 17% 12% 

Ποτέ 13% 17% 14% 9% 14% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 2% 0% 1% 



«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Κάθε μήνα 21% 34% 28% 

Συχνά (τους περισσότερους μήνες του χρόνου) 27% 22% 24% 

Περιστασιακά (1-2 φορές τον χρόνο) 19% 21% 20% 

Σπανιότερα 13% 12% 12% 

Ποτέ 18% 11% 14% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 



«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 

25 - 34 

ετών 

35 - 44 

ετών 
45- 54 ετών 

55 - 64 

ετών 

65 - 75 

ετών 
ΣΥΝΟΛΟ 

Κάθε μήνα 15% 14% 23% 33% 33% 39% 28% 

Συχνά (τους περισσότερους μήνες του 
χρόνου) 30% 34% 25% 21% 26% 15% 24% 

Περιστασιακά (1-2 φορές τον χρόνο) 27% 25% 30% 17% 14% 9% 20% 

Σπανιότερα 15% 12% 10% 13% 10% 16% 12% 

Ποτέ 13% 14% 10% 13% 15% 20% 14% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 



«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού 
/ Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Κάθε μήνα 37% 26% 24% 18% 28% 

Συχνά (τους περισσότερους μήνες του χρόνου) 23% 36% 24% 19% 24% 

Περιστασιακά (1-2 φορές τον χρόνο) 17% 19% 22% 24% 20% 

Σπανιότερα 11% 8% 15% 15% 12% 

Ποτέ 11% 10% 14% 23% 14% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 1% 1% 



«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Κάθε μήνα 26% 26% 22% 31% 33% 28% 

Συχνά (τους περισσότερους μήνες του χρόνου) 27% 28% 22% 24% 19% 24% 

Περιστασιακά (1-2 φορές τον χρόνο) 23% 21% 20% 22% 13% 20% 

Σπανιότερα 13% 11% 14% 11% 15% 12% 

Ποτέ 11% 12% 20% 13% 19% 14% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 3% 1% 2% 1% 



«Πόσο συχνά σας τελειώνουν τα χρήματα πριν το τέλος του μήνα;» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 
800€ 

801–1.500 € 1.501–2.500 € 
Πάνω από 

2.500€ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Κάθε μήνα 43% 35% 19% 12% 28% 

Συχνά (τους περισσότερους μήνες του χρόνου) 27% 23% 31% 16% 24% 

Περιστασιακά (1-2 φορές τον χρόνο) 14% 22% 20% 21% 20% 

Σπανιότερα 6% 9% 16% 20% 12% 

Ποτέ 9% 10% 14% 30% 14% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 2% 1% 



«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο (π.χ. βάζετε στην άκρη 
ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

15% 

17% 

30% 

37% 

1% 

 

 

 

 

 



n<100 

«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο (π.χ. 
βάζετε στην άκρη ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 
Αττική 

Βόρεια 
Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, κάθε μήνα 19% 14% 13% 11% 15% 

Ναι, αλλά όχι με συνέπεια 22% 12% 18% 18% 17% 

Προσπαθώ να αποταμιεύσω ό,τι περισσέψει κάθε φορά 33% 26% 30% 34% 30% 

Όχι, δεν αποταμιεύω καθόλου 26% 47% 39% 37% 37% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 0% 1% 



«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο 
(π.χ. βάζετε στην άκρη ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, κάθε μήνα 18% 13% 15% 

Ναι, αλλά όχι με συνέπεια 19% 16% 17% 

Προσπαθώ να αποταμιεύσω ό,τι περισσέψει κάθε φορά 31% 29% 30% 

Όχι, δεν αποταμιεύω καθόλου 31% 42% 37% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 



«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο 
(π.χ. βάζετε στην άκρη ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 

25 - 34 

ετών 

35 - 44 

ετών 
45- 54 ετών 

55 - 64 

ετών 

65 - 75 

ετών 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, κάθε μήνα 19% 28% 22% 11% 11% 4% 15% 

Ναι, αλλά όχι με συνέπεια 31% 26% 27% 11% 10% 6% 17% 

Προσπαθώ να αποταμιεύσω ό,τι περισσέψει 
κάθε φορά 

35% 32% 32% 35% 27% 22% 30% 

Όχι, δεν αποταμιεύω καθόλου 11% 13% 19% 42% 52% 67% 37% 

ΔΞ/ΔΑ 4% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 



«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο 
(π.χ. βάζετε στην άκρη ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος Μέσης 

Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 
ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, κάθε μήνα 12% 17% 16% 18% 15% 

Ναι, αλλά όχι με συνέπεια 12% 20% 20% 21% 17% 

Προσπαθώ να αποταμιεύσω ό,τι περισσέψει κάθε φορά 28% 31% 32% 31% 30% 

Όχι, δεν αποταμιεύω καθόλου 47% 31% 32% 30% 37% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 0% 1% 



«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο 
(π.χ. βάζετε στην άκρη ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου 

τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, κάθε μήνα 13% 22% 16% 13% 6% 15% 

Ναι, αλλά όχι με συνέπεια 18% 20% 21% 19% 7% 17% 

Προσπαθώ να αποταμιεύσω ό,τι περισσέψει κάθε φορά 32% 32% 35% 29% 24% 30% 

Όχι, δεν αποταμιεύω καθόλου 37% 25% 27% 37% 63% 37% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 1% 2% 0% 1% 



«Ακολουθείτε κάποια τακτική αποταμίευσης αυτή την περίοδο 
(π.χ. βάζετε στην άκρη ένα σταθερό ποσό κάθε μήνα);» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 
800€ 

801–1.500 € 1.501–2.500 € 
Πάνω από 

2.500€ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, κάθε μήνα 11% 14% 16% 21% 15% 

Ναι, αλλά όχι με συνέπεια 11% 18% 19% 12% 17% 

Προσπαθώ να αποταμιεύσω ό,τι περισσέψει κάθε φορά 24% 26% 38% 37% 30% 

Όχι, δεν αποταμιεύω καθόλου 52% 42% 26% 29% 37% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 1% 1% 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

35% 

30% 

22% 

11% 

1% 

 

 

 

 

 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 

Αττική 
Βόρεια 
Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Θα την κάλυπτα άνετα από τις αποταμιεύσεις μου 29% 35% 30% 23% 30% 

Θα την κάλυπτα από το τρέχον εισόδημά μου αλλά με 
οικονομική πίεση 

39% 31% 34% 36% 35% 

Θα χρειαζόταν να δανειστώ ή να χρησιμοποιήσω κάποια 
πίστωση 

21% 22% 22% 28% 22% 

Δεν θα μπορούσα να την καλύψω 10% 10% 12% 12% 11% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 2% 2% 1% 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Θα την κάλυπτα άνετα από τις αποταμιεύσεις μου 36% 25% 30% 

Θα την κάλυπτα από το τρέχον εισόδημά μου αλλά με οικονομική πίεση 35% 35% 35% 

Θα χρειαζόταν να δανειστώ ή να χρησιμοποιήσω κάποια πίστωση 19% 26% 22% 

Δεν θα μπορούσα να την καλύψω 9% 12% 11% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 

25 - 34 

ετών 

35 - 44 

ετών 

45- 54 

ετών 

55 - 64 

ετών 

65 - 75 

ετών 
ΣΥΝΟΛΟ 

Θα την κάλυπτα άνετα από τις αποταμιεύσεις μου 28% 35% 32% 30% 31% 27% 30% 

Θα την κάλυπτα από το τρέχον εισόδημά μου αλλά με 
οικονομική πίεση 

37% 37% 39% 39% 29% 29% 35% 

Θα χρειαζόταν να δανειστώ ή να χρησιμοποιήσω κάποια 
πίστωση 

24% 20% 21% 17% 24% 30% 22% 

Δεν θα μπορούσα να την καλύψω 6% 8% 8% 12% 14% 12% 11% 

ΔΞ/ΔΑ 6% 0% 0% 2% 1% 2% 1% 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 
ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Θα την κάλυπτα άνετα από τις αποταμιεύσεις μου 21% 22% 36% 46% 30% 

Θα την κάλυπτα από το τρέχον εισόδημά μου αλλά με οικονομική πίεση 32% 37% 39% 32% 35% 

Θα χρειαζόταν να δανειστώ ή να χρησιμοποιήσω κάποια πίστωση 29% 23% 19% 17% 22% 

Δεν θα μπορούσα να την καλύψω 16% 16% 7% 4% 11% 

ΔΞ/ΔΑ 3% 2% 0% 1% 1% 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου 

τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Θα την κάλυπτα άνετα από τις αποταμιεύσεις μου 33% 29% 40% 27% 27% 30% 

Θα την κάλυπτα από το τρέχον εισόδημά μου αλλά με οικονομική 
πίεση 

40% 38% 32% 30% 33% 35% 

Θα χρειαζόταν να δανειστώ ή να χρησιμοποιήσω κάποια πίστωση 21% 22% 16% 25% 27% 22% 

Δεν θα μπορούσα να την καλύψω 6% 10% 10% 13% 12% 11% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 1% 4% 1% 1% 



«Αν προέκυπτε σήμερα μια έκτακτη δαπάνη €500,  

πώς θα την καλύπτατε;» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 
800€ 

801–1.500 € 
1.501– 

2.500 € 

Πάνω από 
2.500€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Θα την κάλυπτα άνετα από τις αποταμιεύσεις μου 14% 24% 38% 49% 30% 

Θα την κάλυπτα από το τρέχον εισόδημά μου αλλά με οικονομική 
πίεση 

31% 33% 40% 39% 35% 

Θα χρειαζόταν να δανειστώ ή να χρησιμοποιήσω κάποια πίστωση 29% 29% 16% 9% 22% 

Δεν θα μπορούσα να την καλύψω 25% 12% 6% 3% 11% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 1% 1% 0% 1% 



«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

 

48% 

 

19% 

 

10% 

 

22% 

 

1% 



n<100 

«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. 
με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ Αττική Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & Νησιά* ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 43% 54% 50% 43% 48% 

Περιστασιακά 19% 18% 19% 23% 19% 

Σπάνια 12% 7% 10% 11% 10% 

Ποτέ 25% 20% 18% 22% 22% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 2% 0% 1% 



«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. 
με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 46% 51% 48% 

Περιστασιακά 18% 20% 19% 

Σπάνια 12% 8% 10% 

Ποτέ 23% 21% 22% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 



«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. 
με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 
25 - 34 ετών 35 - 44 ετών 45- 54 ετών 55 - 64 ετών 65 - 75 ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 26% 43% 46% 44% 55% 65% 48% 

Περιστασιακά 24% 34% 18% 17% 16% 10% 19% 

Σπάνια 26% 10% 13% 11% 4% 4% 10% 

Ποτέ 22% 13% 24% 26% 23% 21% 22% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 0% 0% 2% 2% 0% 1% 



«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. 
με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 45% 36% 51% 57% 48% 

Περιστασιακά 19% 26% 18% 16% 19% 

Σπάνια 10% 15% 9% 8% 10% 

Ποτέ 24% 22% 21% 18% 22% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 1% 0% 1% 1% 



«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. 
με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας / 

Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 55% 44% 48% 37% 62% 48% 

Περιστασιακά 18% 22% 17% 23% 11% 19% 

Σπάνια 8% 12% 13% 13% 4% 10% 

Ποτέ 20% 21% 21% 25% 22% 22% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 1% 2% 1% 1% 



«Παρακολουθείτε τα έσοδα και τα έξοδά σας (π.χ. 
με τετράδιο, Excel ή κάποια εφαρμογή);» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 800€ 801–1.500 € 1.501–2.500 € 
Πάνω από 

2.500€ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 49% 51% 45% 50% 48% 

Περιστασιακά 17% 21% 20% 12% 19% 

Σπάνια 9% 8% 12% 9% 10% 

Ποτέ 24% 20% 23% 25% 22% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 4% 1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο 
δάνειο, να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε 

τώρα – Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

 

19% 

 

80% 

 

1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο 
δάνειο, να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε 

τώρα – Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 

Αττική Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & Νησιά* ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 21% 15% 19% 20% 19% 

Όχι 78% 84% 81% 77% 80% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 2% 1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο 
δάνειο, να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε 

τώρα – Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 21% 16% 19% 

Όχι 78% 83% 80% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο δάνειο, 
να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε τώρα – 

Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 
25 - 34 ετών 35 - 44 ετών 45- 54 ετών 55 - 64 ετών 65 - 75 ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 26% 35% 22% 10% 16% 9% 19% 

Όχι 74% 62% 76% 88% 84% 91% 80% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 3% 2% 1% 0% 0% 1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο 
δάνειο, να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε 

τώρα – Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού 
/ Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 16% 22% 20% 20% 19% 

Όχι 84% 75% 80% 79% 80% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 3% 0% 1% 1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο 
δάνειο, να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε 

τώρα – Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου 

τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 27% 23% 18% 12% 12% 19% 

Όχι 71% 76% 81% 87% 88% 80% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 1% 1% 0% 1% 



«Τον τελευταίο χρόνο (12μηνο), έχετε αναγκαστεί να πάρετε κάποιο νέο δάνειο, 
να χρησιμοποιήσετε πιστωτική κάρτα ή κάποια υπηρεσία "Αγόρασε τώρα – 

Πλήρωσε αργότερα" για να καλύψετε καθημερινές ανάγκες;» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 800€ 801–1.500 € 1.501–2.500 € 
Πάνω από 

2.500€ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 12% 21% 19% 19% 19% 

Όχι 87% 79% 80% 79% 80% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 2% 1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από οικογένεια ή φίλους για βασικά 
έξοδα (π.χ. ενοίκιο, σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

 

12% 

 

20% 

 

23% 

 

44% 

 

1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από 
οικογένεια ή φίλους για βασικά έξοδα (π.χ. ενοίκιο, 
σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 Αττική Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & Νησιά* ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 12% 11% 15% 10% 12% 

Περιστασιακά 21% 20% 18% 23% 20% 

Σπάνια 24% 19% 22% 30% 23% 

Ποτέ 43% 49% 44% 36% 44% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 1% 1% 1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από 
οικογένεια ή φίλους για βασικά έξοδα (π.χ. ενοίκιο, 
σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 
Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 12% 13% 12% 

Περιστασιακά 22% 19% 20% 

Σπάνια 28% 18% 23% 

Ποτέ 38% 50% 44% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από 
οικογένεια ή φίλους για βασικά έξοδα (π.χ. ενοίκιο, 
σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 ετών* 25 - 34 ετών 35 - 44 ετών 45- 54 ετών 55 - 64 ετών 65 - 75 ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 17% 18% 13% 9% 11% 9% 12% 

Περιστασιακά 26% 28% 20% 18% 17% 16% 20% 

Σπάνια 37% 25% 32% 22% 14% 14% 23% 

Ποτέ 20% 28% 34% 50% 59% 62% 44% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από 
οικογένεια ή φίλους για βασικά έξοδα (π.χ. ενοίκιο, 
σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 18% 17% 7% 9% 12% 

Περιστασιακά 21% 25% 19% 16% 20% 

Σπάνια 22% 22% 23% 25% 23% 

Ποτέ 39% 34% 51% 50% 44% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 2% 0% 0% 1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από 
οικογένεια ή φίλους για βασικά έξοδα (π.χ. ενοίκιο, 
σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Μισθωτός 

δημόσιου 
τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 16% 10% 10% 18% 7% 12% 

Περιστασιακά 19% 20% 23% 25% 14% 20% 

Σπάνια 25% 29% 18% 23% 14% 23% 

Ποτέ 40% 40% 48% 34% 65% 44% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 1% 0% 0% 1% 



«Έχετε λάβει ποτέ οικονομική βοήθεια από 
οικογένεια ή φίλους για βασικά έξοδα (π.χ. ενοίκιο, 
σούπερ μάρκετ, λογαριασμούς νοικοκυριού κτλ);» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ Κάτω από 

800€ 
801–1.500 € 1.501–2.500 € 

Πάνω από 
2.500€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, τακτικά 14% 18% 5% 4% 12% 

Περιστασιακά 27% 22% 20% 9% 20% 

Σπάνια 28% 20% 29% 18% 23% 

Ποτέ 30% 39% 44% 69% 44% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 0% 1% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; (π.χ. 
αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

 

24% 

 

20% 

 

52% 

 

3% 

 

1% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; 
(π.χ. αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 
Αττική Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, έναν 25% 21% 28% 22% 24% 

Ναι, πολλούς 27% 14% 19% 19% 20% 

Όχι αυτή τη στιγμή 45% 62% 48% 58% 52% 

Δεν είχα ποτέ 3% 2% 5% 1% 3% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 0% 1% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; 
(π.χ. αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 
Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, έναν 24% 24% 24% 

Ναι, πολλούς 25% 15% 20% 

Όχι αυτή τη στιγμή 47% 57% 52% 

Δεν είχα ποτέ 3% 3% 3% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; (π.χ. 
αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 
18 - 24 ετών* 25 - 34 ετών 35 - 44 ετών 45- 54 ετών 55 - 64 ετών 65 - 75 ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, έναν 35% 35% 25% 21% 23% 13% 24% 

Ναι, πολλούς 37% 42% 31% 12% 8% 3% 20% 

Όχι αυτή τη στιγμή 24% 21% 39% 62% 68% 82% 52% 

Δεν είχα ποτέ 2% 2% 5% 4% 1% 3% 3% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; 
(π.χ. αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού 
/ Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, έναν 22% 24% 24% 30% 24% 

Ναι, πολλούς 10% 26% 25% 26% 20% 

Όχι αυτή τη στιγμή 63% 41% 51% 40% 52% 

Δεν είχα ποτέ 5% 5% 0% 4% 3% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 3% 0% 0% 0% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; (π.χ. 
αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Μισθωτός 

δημόσιου 
τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, έναν 33% 25% 18% 27% 15% 24% 

Ναι, πολλούς 15% 31% 24% 19% 3% 20% 

Όχι αυτή τη στιγμή 49% 40% 52% 50% 79% 52% 

Δεν είχα ποτέ 1% 3% 5% 4% 3% 3% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 0% 0% 1% 



«Έχετε αυτή τη στιγμή κάποιον συγκεκριμένο οικονομικό στόχο; 
(π.χ. αγορά σπιτιού, ιδιωτική σύνταξη, ταξίδι, σπουδές)» 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ Κάτω από 800€ 801–1.500 € 1.501–2.500 € 

Πάνω από 
2.500€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι, έναν 14% 26% 25% 27% 24% 

Ναι, πολλούς 15% 18% 22% 25% 20% 

Όχι αυτή τη στιγμή 65% 53% 51% 45% 52% 

Δεν είχα ποτέ 6% 3% 1% 4% 3% 

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 1% 0% 1% 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου – Σύνολο)  

10% 

9% 

8% 

7% 

6% 

2% 

1% 

1% 

3% 

61% 

Αγορά / Κατασκευή / Ανακαίνιση σπιτιού 

Αγορά αυτοκινήτου 

Ταξίδια 

Αποταμίευση / Οικονομική ασφάλεια 

Σπουδές / Σπουδές παιδιών 

Έναρξη επιχείρησης / Επένδυση 

Υποστήριξη παιδιών 

Αποπληρωμή χρέους / Δάνειο 

Διάφοροι άλλοι στόχοι 

Χωρίς στόχους / Απροσδιόριστοι στόχοι 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου – Όσοι έχουν οικονομικούς στόχους, Ν=330)  

25% 

21% 

19% 

18% 

14% 

6% 

2% 

2% 

8% 

Αγορά / Κατασκευή / Ανακαίνιση σπιτιού 

Αγορά αυτοκινήτου 

Ταξίδια 

Αποταμίευση / Οικονομική ασφάλεια 

Σπουδές / Σπουδές παιδιών 

Έναρξη επιχείρησης / Επένδυση 

Υποστήριξη παιδιών 

Αποπληρωμή χρέους / Δάνειο 

Διάφοροι άλλοι στόχοι 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου) 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 

Αττική 
Βόρεια 

Ελλάδα* 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα* 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΧΟΥΣ / ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 52% 72% 61% 61% 61% 

ΑΓΟΡΑ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 14% 9% 7% 7% 10% 

ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 8% 5% 14% 11% 9% 

ΤΑΞΙΔΙΑ 14% 4% 6% 3% 8% 

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 11% 4% 5% 7% 7% 

ΣΠΟΥΔΕΣ / ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 6% 5% 5% 8% 6% 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΕΠΕΝΔΥΣΗ 2% 2% 4% 3% 2% 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 1% 1% 1% 0% 1% 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΟΥΣ / ΔΑΝΕΙΟ 1% 0% 1% 0% 1% 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 3% 2% 4% 3% 3% 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου) 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΧΟΥΣ / ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 57% 65% 61% 

ΑΓΟΡΑ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 10% 10% 10% 

ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 12% 6% 9% 

ΤΑΞΙΔΙΑ 6% 9% 8% 

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 11% 4% 7% 

ΣΠΟΥΔΕΣ / ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 6% 5% 6% 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΕΠΕΝΔΥΣΗ 2% 2% 2% 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 1% 1% 1% 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΟΥΣ / ΔΑΝΕΙΟ 1% 1% 1% 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 3% 3% 3% 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου) 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 34 ετών 35 - 54 ετών 55 - 75 ετών* ΣΥΝΟΛΟ 

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΧΟΥΣ / ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 34% 61% 80% 61% 

ΑΓΟΡΑ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 15% 13% 4% 10% 

ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 18% 8% 3% 9% 

ΤΑΞΙΔΙΑ 14% 6% 5% 8% 

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 19% 6% 1% 7% 

ΣΠΟΥΔΕΣ / ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 5% 7% 4% 6% 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΕΠΕΝΔΥΣΗ 5% 2% 1% 2% 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 0% 1% 1% 1% 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΟΥΣ / ΔΑΝΕΙΟ 1% 0% 1% 1% 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 5% 4% 1% 3% 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου) 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΙΕΚ, 
ΕΠΑΣ κτλ) 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού* 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΧΟΥΣ / ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 69% 56% 51% 61% 

ΑΓΟΡΑ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 7% 13% 13% 10% 

ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 7% 9% 13% 9% 

ΤΑΞΙΔΙΑ 7% 8% 9% 8% 

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 7% 8% 9% 7% 

ΣΠΟΥΔΕΣ / ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 2% 9% 8% 6% 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΕΠΕΝΔΥΣΗ 3% 1% 2% 2% 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 0% 2% 0% 1% 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΟΥΣ / ΔΑΝΕΙΟ 0% 1% 0% 1% 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 2% 4% 4% 3% 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου) 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου 

τομέα* 

Μισθωτός 
ιδιωτικού τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας / 

Έμπορος / 
Επιχειρηματίας* 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο* 

Συνταξιούχος* ΣΥΝΟΛΟ 

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΧΟΥΣ / ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 59% 47% 68% 59% 84% 61% 

ΑΓΟΡΑ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 13% 17% 7% 7% 3% 10% 

ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 10% 11% 7% 12% 2% 9% 

ΤΑΞΙΔΙΑ 5% 11% 5% 8% 6% 8% 

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 5% 11% 9% 9% 1% 7% 

ΣΠΟΥΔΕΣ / ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 9% 7% 5% 5% 2% 6% 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΕΠΕΝΔΥΣΗ 1% 3% 2% 4% 1% 2% 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 0% 1% 2% 1% 0% 1% 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΟΥΣ / ΔΑΝΕΙΟ 1% 1% 0% 1% 1% 1% 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 3% 5% 1% 5% 1% 3% 



«Μπορείτε με 2-3 λέξεις να περιγράψετε τον  
οικονομικό αυτό στόχο;» 

(Ανοιχτού Τύπου) 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Μέχρι 1.500 € 1.501–2.500 €* 
Πάνω από 

2.500€* 
ΣΥΝΟΛΟ 

ΧΩΡΙΣ ΣΤΟΧΟΥΣ / ΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 65% 58% 57% 61% 

ΑΓΟΡΑ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ / ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 8% 14% 12% 10% 

ΑΓΟΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 8% 8% 10% 9% 

ΤΑΞΙΔΙΑ 8% 6% 6% 8% 

ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ / ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 8% 5% 9% 7% 

ΣΠΟΥΔΕΣ / ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 4% 7% 8% 6% 

ΕΝΑΡΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΕΠΕΝΔΥΣΗ 1% 4% 4% 2% 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 1% 1% 1% 1% 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΟΥΣ / ΔΑΝΕΙΟ 1% 1% 1% 1% 

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 3% 3% 2% 3% 



«Πώς αποφασίσατε σε ποιον στόχο να δώσετε προτεραιότητα;» 
(ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΣΤΟΧΟΥΣ)  

46% 

21% 

21% 

11% 

1% 

 

 

 

 

 



«Πόσο σίγουροι νιώθετε ότι θα πετύχετε τους οικονομικούς σας στόχους;» 
(ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΣΤΟΧΟΥΣ)  

1  

 

11% 

2   

25% 

3  

 

40% 

4   

14% 

5  

 

9% 

 

1% 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

41% 

36% 

10% 

5% 

4% 

4% 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 

Άγχος / υπερφόρτωση 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με ενδιαφέρει 

Άλλο (διευκρινίστε) 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 Αττική 
Βόρεια 
Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 46% 38% 40% 33% 41% 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 31% 38% 39% 40% 36% 

Άγχος / υπερφόρτωση 11% 7% 11% 13% 10% 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 6% 4% 3% 6% 5% 

Άλλο (διευκρινίστε) 3% 5% 4% 6% 4% 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με ενδιαφέρει 3% 7% 2% 3% 4% 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

ΑΝΑ ΦΥΛΟ 
Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 44% 38% 41% 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 31% 41% 36% 

Άγχος / υπερφόρτωση 10% 10% 10% 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 5% 4% 5% 

Άλλο (διευκρινίστε) 4% 5% 4% 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με ενδιαφέρει 6% 2% 4% 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

18 - 24 

ετών* 

25 - 34 

ετών 

35 - 44 

ετών 

45- 54 

ετών 

55 - 64 

ετών 

65 - 75 

ετών 
ΣΥΝΟΛΟ 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 26% 30% 45% 45% 44% 44% 41% 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 37% 34% 35% 38% 38% 35% 36% 

Άγχος / υπερφόρτωση 24% 21% 8% 4% 7% 6% 10% 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 6% 12% 8% 2% 3% 1% 5% 

Άλλο (διευκρινίστε) 0% 3% 3% 7% 4% 7% 4% 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με 
ενδιαφέρει 7% 1% 3% 3% 3% 7% 4% 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 33% 38% 48% 43% 41% 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 43% 35% 30% 37% 36% 

Άγχος / υπερφόρτωση 10% 12% 10% 8% 10% 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 6% 7% 4% 3% 5% 

Άλλο (διευκρινίστε) 3% 6% 5% 5% 4% 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με ενδιαφέρει 4% 2% 3% 5% 4% 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Μισθωτός 
δημόσιου 

τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 46% 44% 37% 29% 46% 41% 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 29% 35% 38% 47% 32% 36% 

Άγχος / υπερφόρτωση 14% 9% 7% 13% 6% 10% 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 1% 7% 6% 6% 2% 5% 

Άλλο (διευκρινίστε) 6% 3% 6% 1% 7% 4% 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με 
ενδιαφέρει 3% 1% 6% 4% 7% 4% 



«Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο εμπόδιο στον οικονομικό προγραμματισμό;» 
(Επιλέξτε ένα) 

ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

Κάτω από 
800€ 

801–1.500 € 
1.501– 

2.500 € 

Πάνω από 
2.500€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

Έκτακτα έξοδα/Απρόβλεπτα κόστη 25% 37% 50% 49% 41% 

Χαμηλό ή ασταθές εισόδημα 55% 40% 28% 22% 36% 

Άγχος / υπερφόρτωση 10% 10% 10% 10% 10% 

Έλλειψη οικονομικών γνώσεων 4% 6% 3% 8% 5% 

Άλλο (διευκρινίστε) 2% 4% 5% 6% 4% 

Δεν το θεωρώ προτεραιότητα/Δεν με 
ενδιαφέρει 4% 2% 4% 5% 4% 



«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε 
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

 

44%  

49% 

 

6% 

 

1% 



«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε  
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 

Αττική Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 44% 42% 43% 50% 44% 

Όχι 46% 56% 51% 37% 49% 

Δεν είμαι σίγουρος/η 8% 2% 4% 13% 6% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 0% 1% 0% 1% 



ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε  
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 43% 44% 44% 

Όχι 48% 50% 49% 

Δεν είμαι σίγουρος/η 7% 5% 6% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 



ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε  
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

18 - 24 ετών* 25 - 34 ετών 35 - 44 ετών 45- 54 ετών 55 - 64 ετών 65 - 75 ετών ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 47% 52% 44% 44% 44% 36% 44% 

Όχι 42% 39% 48% 47% 52% 63% 49% 

Δεν είμαι σίγουρος/η 9% 9% 7% 7% 3% 2% 6% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 0% 2% 2% 1% 0% 1% 



ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε  
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

n<100 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού / 
Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 49% 42% 42% 40% 44% 

Όχι 44% 43% 53% 56% 49% 

Δεν είμαι σίγουρος/η 6% 11% 6% 3% 6% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 4% 0% 1% 1% 



ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε  
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

Μισθωτός 
δημόσιου 

τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού 

τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 47% 43% 43% 52% 35% 44% 

Όχι 48% 48% 47% 41% 62% 49% 

Δεν είμαι σίγουρος/η 4% 7% 9% 5% 3% 6% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 2% 0% 1% 



ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

«Έχετε νιώσει ποτέ ντροπή ή αμηχανία να πείτε  
“Δεν μπορώ να το αντέξω οικονομικά”;» 

Κάτω από 800€ 801–1.500 € 1.501–2.500 € 
Πάνω από 

2.500€ 
ΣΥΝΟΛΟ 

Ναι 54% 49% 38% 33% 44% 

Όχι 43% 45% 54% 59% 49% 

Δεν είμαι σίγουρος/η 1% 5% 7% 7% 6% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 2% 1% 1% 



«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

33% 

27% 

12% 

7% 

6% 

5% 

3% 

2% 

6% 

Άγχος 

Ελευθερία 

Κίνητρο 

Ελπίδα 

Ευτυχία 

Αδιαφορία 

Ντροπή 

Ενοχή 

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα) 



ΑΝΑ ΠΕΡΙΟΧΗ 

n<100 

«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

Αττική Βόρεια Ελλάδα 

Υπόλοιπη 
Ηπειρωτική 

Ελλάδα 

Κρήτη & 
Νησιά* 

ΣΥΝΟΛΟ 

Άγχος 29% 34% 34% 39% 33% 

Ελευθερία 28% 27% 30% 22% 27% 

Κίνητρο 13% 13% 10% 13% 12% 

Ελπίδα 9% 6% 6% 5% 7% 

Ευτυχία 6% 5% 5% 7% 6% 

Αδιαφορία 6% 3% 6% 3% 5% 

Ντροπή 4% 2% 4% 1% 3% 

Ενοχή 2% 3% 1% 1% 2% 

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα) 4% 7% 6% 8% 6% 



ΑΝΑ ΦΥΛΟ 

«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

Άντρας Γυναίκα ΣΥΝΟΛΟ 

Άγχος 28% 37% 33% 

Ελευθερία 29% 26% 27% 

Κίνητρο 13% 11% 12% 

Ελπίδα 7% 7% 7% 

Ευτυχία 7% 4% 6% 

Αδιαφορία 5% 4% 5% 

Ντροπή 4% 2% 3% 

Ενοχή 1% 3% 2% 

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα) 6% 6% 6% 



ΑΝΑ ΗΛΙΚΙΑ 

n<100 

«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

18 - 24 

ετών* 

25 - 34 

ετών 

35 - 44 

ετών 
45- 54 ετών 

55 - 64 

ετών 

65 - 75 

ετών 
ΣΥΝΟΛΟ 

Άγχος 18% 37% 39% 38% 29% 27% 33% 

Ελευθερία 37% 23% 21% 26% 37% 23% 27% 

Κίνητρο 11% 17% 11% 17% 7% 9% 12% 

Ελπίδα 6% 11% 5% 5% 5% 10% 7% 

Ευτυχία 9% 6% 9% 4% 3% 4% 6% 

Αδιαφορία 8% 1% 3% 4% 5% 10% 5% 

Ντροπή 2% 2% 4% 1% 3% 5% 3% 

Ενοχή 6% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 

ΔΞ/ΔΑ 
(αυθόρμητα) 4% 1% 4% 4% 9% 11% 6% 



ΑΝΑ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ 
ΕΠΙΠΕΔΟ 

n<100 

«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

Μέχρι και 
απόφοιτος 

Μέσης 
Εκπαίδευσης 

Απόφοιτος 

Μεταδευτερο - 

βάθμιας 

Εκπαίδευσης 
(ΙΕΚ, ΕΠΑΣ κτλ)* 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος 

Μεταπτυχιακού 
/ Διδακτορικού 

ΣΥΝΟΛΟ 

Άγχος 33% 42% 30% 31% 33% 

Ελευθερία 23% 28% 31% 28% 27% 

Κίνητρο 12% 11% 11% 17% 12% 

Ελπίδα 7% 5% 8% 5% 7% 

Ευτυχία 7% 8% 4% 4% 6% 

Αδιαφορία 5% 3% 6% 1% 5% 

Ντροπή 4% 0% 3% 2% 3% 

Ενοχή 2% 0% 2% 5% 2% 

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα) 6% 3% 6% 7% 6% 



ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

Μισθωτός 
δημόσιου τομέα 

Μισθωτός 
ιδιωτικού τομέα 

Ελεύθερος 
επαγγελματίας 

/ Έμπορος / 
Επιχειρηματίας 

Άνεργος / 
Φοιτητής / 

Οικοκυρικά / 
Άλλο 

Συνταξιούχος ΣΥΝΟΛΟ 

Άγχος 35% 37% 31% 31% 27% 33% 

Ελευθερία 30% 25% 30% 27% 26% 27% 

Κίνητρο 13% 13% 15% 10% 10% 12% 

Ελπίδα 6% 5% 9% 8% 9% 7% 

Ευτυχία 5% 6% 7% 7% 3% 6% 

Αδιαφορία 1% 5% 3% 3% 10% 5% 

Ντροπή 3% 3% 2% 2% 5% 3% 

Ενοχή 2% 2% 0% 4% 1% 2% 

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα) 4% 3% 4% 8% 9% 6% 



ΑΝΑ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑ 

«Εσείς προσωπικά, ποιο συναίσθημα συνδέετε 
περισσότερο με τα χρήματα;» 

Κάτω από 800€ 801–1.500 € 1.501–2.500 € Πάνω από 2.500€ ΣΥΝΟΛΟ 

Άγχος 32% 41% 28% 16% 33% 

Ελευθερία 21% 23% 29% 37% 27% 

Κίνητρο 12% 10% 16% 15% 12% 

Ελπίδα 5% 6% 10% 6% 7% 

Ευτυχία 7% 5% 6% 8% 6% 

Αδιαφορία 5% 4% 5% 8% 5% 

Ντροπή 5% 4% 3% 1% 3% 

Ενοχή 3% 2% 1% 4% 2% 

ΔΞ/ΔΑ (αυθόρμητα) 11% 5% 4% 4% 6% 



«ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΕΞΟΔΑ, 
ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ» 

Πανελλαδική Έρευνα Κοινού 


